

Отзыв

на автореферат диссертации А.О. Шупиковой на тему «Организация и функционирование системы медицинского обслуживания железнодорожников Сибири (конец XIX в. – 1917 г.)», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Знакомство с авторефератом диссертации позволяет высказать следующие соображения.

Отечественная историография пополнилась интересной научной работой по такой важной, мало изученной, актуальной проблематике истории железнодорожного транспорта, как формирование и деятельность системы медицинского обслуживания железнодорожников Сибири в досоветский период. Структура диссертации соответствует содержанию глав и разделов. Поставленные проблемы раскрывают цель и задачи диссертации. Этому способствовали, во-первых, широкий и разнообразный круг источников, позволяющий говорить о вполне репрезентативной источниковой базе исследования; во-вторых, убедительная методология исследования, в которой удачно сочетаются, прежде всего, принципы историзма с социокультурными подходами, что позволило автору подчеркнуть особую роль железнодорожной медицины в модернизации железнодорожного транспорта.

Автор удачно раскрыл особенности железнодорожной медицины в Сибири, успехи и трудности деятельности медиков Сибирской железной дороги, их вклад в социокультурное развитие Сибири (борьба с пьянством, пропаганда санитарной культуры, здорового образа жизни).

Ряд сюжетов, особенно связанных с деятельностью общероссийских и сибирских Совещательных съездов железнодорожных врачей, со взаимоотношениями Центра и руководства Сибирской железной дороги, а также ввод в научный оборот ранее не использованных источников – все это свидетельствует о наличии в диссертации научной новизны.

В то же время Шупиковой А.О. следовало бы более основательное внимание уделить проблеме травматизма и организации медицинского обслуживания сотрудников эксплуатационных предприятий Сибирской и Омской железных дорог.

Тем не менее, автореферат Шупиковой А.О. свидетельствует о достаточно серьезной эрудиции автора и высоком качестве диссертационной работы. В опубликованных работах автора отражена основная проблематика исследования, которая прошла необходимую научную апробацию. Из семи работ три опубликованы в изданиях, рекомендуемых ВАК.

Таким образом, текст автореферата диссертации А.О. Шупиковой дает основание сделать вывод о том, что ее исследование является целостным и законченным, самостоятельно выполненным на хорошем научном уровне.

Поэтому автор диссертации «Организация и функционирование системы медицинского обслуживания железнодорожников Сибири (конец XIX в. – 1917 г.)» Шупикова Анастасия Олеговна заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – «Отечественная история».

08 февраля 2015 г.

Доцент кафедры истории,
социально-экономических
и общественных дисциплин

Ишимского педагогического института им. П.П. Ершова
(филиала)

федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Тюменский государственный университет»,

к.и.н., Андрей Александрович Любимов

liubimov.andrey2011@yandex.ru

8-982-904-80-22

627750, Тюменская область, г. Ишим,
ул. Ленина, 1.

8 (34551) 2-19-41
director-ishim@mail.ru